

大力营造尊师重教氛围 高质量建设“美好教育” 郑州市第35个教师节表彰大会召开

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤) 9月,是收获的季节,是感恩的季节。昨日,郑州市第35个教师节表彰大会在郑召开。市委副书记、组织部长焦豫汝出席会议并讲话。副市长孙晓红主持会议。市领导法建强、岳希荣出席会议。

焦豫汝代表市委、市政府向辛勤耕耘的广大教师、教育工作者致以节日的问候。焦豫汝说,近年来,我市坚持教育优先发展战略,持续优化教育资源、加大教育投

入、提高教学质量、加强教师队伍建设,教育事业取得了长足进步。全市教育大会正式提出了“高质量建设美好教育”的奋斗目标,明确了时间表、路线图。全市要紧紧围绕这一目标,克难攻坚、拼搏奋进,持续推动郑州教育向更高质量、更高水平发展。

焦豫汝指出,建设“美好教育”,立德树人、为党育人是根本;素质教育、全面发展是基础;破解难题、保证质量是关键;提升

能力、强化队伍是支撑;加强组织、创优环境是保障。做好新时代的教育工作,要坚持立德树人根本任务,把推进教育创新作为激发教育活力的根本动力,把加强党对教育工作的全面领导作为根本保障,努力办好人民满意的教育。

焦豫汝说,建设“美好教育”,要把素质教育贯穿“美好教育”的全过程,坚持“五育并举”,从偏重智育向德智体美劳全面发展转变;要回应群众关切,解决好群众反映突

出的问题,让群众为孩子受教育少揪心、少折腾。教育工作需要全社会共同努力,各级党委政府、各部门要全面贯彻党的教育方针,切实肩负起建设“美好教育”的责任担当,全面加强党对教育工作的领导,积极推进教育体制改革创新,大力营造尊师重教社会氛围,切实为教师办实事、解难题,高质量建设“美好教育”。

会议宣读了表彰决定,并为郑州市优秀青年教师代表颁发证书。

您好,16位“郑州最美教师”

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红) 美好生活从美好教育开始,教育是关系千万家庭幸福、人民群众美好生活的最大民生。昨日下午,郑州市教育局举行2019郑州最美教师发布仪式,16位教师获得2019“郑州最美教师”称号。

据了解,根据《中共郑州市委宣传部郑州市教育局关于开展“出彩河南人”之2019最美教师宣传推介活动的通知》的要求,市委宣传部、市教育局联合组织开展了“出彩河南人”之2019“河南最美教师”候选人推选和“郑州最美教师”宣传推介活动。

经过基层推荐,市委宣传部、市教育局组成专家评审委员会进行初评、终评和网上公示等阶段,共评选出16位“郑州最美教师”。

他们分别是:郑州外国语学校的郑美玲,郑州市第七中学的何小龙,郑州市第一中学的王瑞瑶,郑州市第二中学的陈斌,河南农业大学附属中学的李竞川,郑州市回民中学的张恒山,郑州市第四十七中学的李爱叶,管城回族区腾飞路七里河小学的张敏鹏,新密市平陌镇牛岭小学的韩松焕,荥阳市广武镇第二初级中学的梁建敏,郑东新区外国语学校

的程倩,惠济区八堡小学的毛广慧,中原区育红小学的赵玉珍,新郑市新村镇水泉完全小学的毛林英,中牟县万滩镇沙坡池小学的周敏,郑州市国防科技学校原校长周超。

作为众多优秀教师的代表,他们用责任、担当和作为,用美好教育启迪美好心灵,培养好学生、美好人才。

在发布仪式上,16位“郑州最美教师”表示,他们将努力做好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人,争当有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

全国第一所! 这所小学老师 全员晋升“数字化教师”

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 张竞映) 昨日,郑州中学附属小学119名老师收到了一份特殊的教师节礼物——“数字化教师”考试认证证书,该校也成为全国第一所全员“数字化教师”学校,将为教育行业数字化起到示范作用。

首个省级示范区拟落地河南

教育部《教育信息化2.0行动计划》明确,数字校园建设要覆盖全体学校,信息化应用水平和师生信息素养要普遍提高。两周前,阿里巴巴钉钉未来校园教育发展峰会郑州站公布“数字化教师”资格认证和培养计划:在全国赋能100万名数字化教师,培养1万名数字化教师带头人,影响1500万个孩子,“数字化教师”培养计划首个省级示范区拟落地河南省。

“未来的老师一定是利用最先进的数字化思想和工具来进行育人和教学。”在钉钉河南区负责人杜江看来,教育行业数字化的前提是要具备数字化的思想和人才,只有老师具有数字化的思维,才能更快推进教育行业的数字化建设,培养出更多的数字化人才。

“数字化”让老师拥有“超能力”

为啥参与数字化教师培养和认证?郑州中学附属小学校长华勇表示,从某种意义上讲,老师的眼界就是学生的眼界,培养数字化人才,首先要让老师具备数字化思维并掌握数字化技术。

“数字化让校务管理、后勤管理、数据沉淀、家校沟通更简单。更重要的是,解放了老师的事务性工作,改变了他们的信息技术应用能力和教育观念,也让数字化的思维更为深入人心。”华勇介绍,传统的校园工作流程容易受人为因素的影响,由于管理过程中的数据、资源和素材不能及时记录和整理,导致事务过程中很多环节无法追溯,学校的整体办公效率也因此偏低,基本上不靠面对面就无法沟通、协调。如今的郑州中学附属小学,请假调课、值班记录、作业周报、学生考勤、物品领用、总务保修、安全日查、工资报表等工作全部在钉钉上完成,“数字化教师”体系,正在通过技术手段以及数字化赋能每一个老师,让每一个老师都能够拥有适应数字化时代发展的“超能力”。

三尺讲台一亩田 种桃种李种春风 一起来认识几位“最美”老师



他们,就在我们身边,在每一所幼儿园,在每一所中小学……他们日复一日的坚守,用自己并不强壮的脊背,扛起了一代又一代人的希望。

在第35个教师节到来之际,让我们轻轻在心里说:寸草春晖,意长情深,谢谢你,我的老师。 郑报全媒体记者 王红

陈斌:“小足球”演绎“大精彩”

足球强国,是郑州二中教师陈斌始终如一梦想。他带着一批又一批的孩子挥洒汗水,为这个梦想打开一扇又一扇窗。

27年里,他将20多名队员输送到河南建业、山东鲁能等中甲、中超俱乐部中,他带的队员150多人通过大学特招走入清华大学、香港中文大学等名校。

27年里,他带着队员征战的足迹,遍布全国37个城市。128座冠军奖杯身后,是也说说不完的动人故事。仅以2016年暑假为例,陈斌和队员行程达16200公里,历时58天。6月27日~30日在广州参

加中国中学生U15国家集训队选拔;7月1日~11日在长春举办的全国中学生校园足球联赛北区(初中组)比赛拿下冠军;7月12日~18日在河南省“省长杯”暨中学生足球锦标赛蝉联冠军;7月23日~31日在大连首届大连湾杯全国足球邀请赛夺得亚军;8月5日~14日在合肥参加全国校园足球联赛初中组总决赛;8月15日又奔赴乌鲁木齐参加友好足球交流比赛……

今天,足球项目已经成为郑州二中三大特色名片之一。今年1月,学校荣获“全国优秀校园足球特色学校”荣誉,全国仅有8所中学获得这项荣誉。

李竞川:拥有“点金术”的班主任

在学生心中,他是可以倾诉心里话的“知心朋友”,是可以一同奔跑切磋的“运动搭档”,是难不倒的“物理大神”……但对河南农业大学附中教师李竞川自己来说,最重要的却是一个身份——班主任。

李竞川当班主任一干就是15年。由于他承担的教学是物理学科,因此每次接“新班”,中途接到的班级,多数都是别人眼中令人头疼的“问题班级”,可每一

次,他都用独特的魅力,把新班级转化为“优秀班级”。

在李竞川看来,“问题班级”其实也是“优势班级”,孩子们的缺点,其实也只是优点的背面。他总能挖掘出每个学生的长处,总能挖掘出每个班集体的优势,然后利用这些优势,来调动所有学生的积极性。大家说他有“点金术”,可他说,“不用点金,每个学生都是金子,你只需要发现他们的光芒”。

毛广慧: 19年农村小学的默默坚守

从2000年9月到2019年9月,19年的光阴静静流过,她默默守护着一所农村小学,她就是惠济区八堡小学教师毛广慧。

19年前,第一次来到黄河边这所农村小学,眼前坑洼不平的地面、几间砖瓦平房、破旧的桌椅……几乎是向她兜头浇了一瓢冷水,她不禁问自己:“在这里,我能坚持多久?”

然而,看到孩子们纯真而渴望的眼神,毛广慧瞬间坚定了自己:“我是老师,我要尽我所能,为孩子们做些什么!”一个月、一学期、一学年……毛广慧一边教学,一边摸索,毛广慧的教学水平在提升,班级管理水平也不断提高。

接手学校的少先队工作后,毛广慧从点滴做起,功夫不负有心人,在“郑州市红领巾示范学校”比拼中,学校少先队队员的敬礼动作成了全市示范动作。2015年,因少先队工作成绩突出,经过区、市、省层层推荐、步步考核,毛广慧被选举为第七届全国少工委委员,也是河南省唯一的一名基层小学教师委员。